

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 57 (4873)

ВТОРНИК,

13

МАЯ

1980 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВСПОМНИМ ИХ ПОИМЕННО...

Репортаж с праздника Победы

Накануне 9 мая я невольно обратил внимание, какой яркой, сочной зеленью покрылись газоны, скверы города. Все это говорило о том, что природа по-настоящему встремнулась от зимней спячки, и утверждает, что жизнь движется вперед и что ее нельзя остановить. И вот эту жизнь спасали советские солдаты, уничтожая войну. Тогда, в 1945-м, тоже была весна. В Германии она начинается раньше, чем у нас. Заставили сады, трава пробивалась сквозь искореженные груды бетона, стали.

35 лет прошло с тех пор, но каждый раз 9 мая советские люди вспоминают тех, кто отдал свою жизнь за счастье и мир на земле. «Вспомним их поименно, вспомним горем своим. Это нужно не мертвым, это нужно живым». Да, это нужно всем нам, живущим в мире, чтобы никогда не ослабевала память о погибших.

Вот поэтому утром 9 мая мысокчане собирались на площади имени В. И. Ленина, где должен был состояться митинг, посвященный 35-летию Победы, павшим героям, ветеранам войны и труда.

Возле горкома партии строятся в колонну делегации от предприятий, организаций и строек, ветераны войны, призывники, сандружинницы. А в это время к пло-

щади приближаются участники традиционной комбинированной эстафеты «Микрорайон ГРЭС — центр города». Она тоже посвящена празднику Победы. Участвуют в ней спортсмены школ города, техникума и промышленных предприятий. Первым на площадь приходит представитель техникума, второе место у спортсменов ГРЭС, третье у коллектива Мысоковского экспериментального механического завода. Среди школ города первыми были спортсмены школы № 3, второе место завоевали учащиеся школы № 2, на третьем — школа № 4. Команды, занявшими призовые места, были вручены грамоты горкома комсомола и горкома физкультуры.

В 11 часов начинается митинг. Открывает его второй секретарь ГК КПСС А. С. Баулин:

— 35 лет люди планеты благодарны советскому народу, его доблестным Вооруженным Силам за мир на Земле, — говорит А. С. Баулин.

От имени горкома партии и горисполкома он поздравил мысокчан с Днем Победы, пожелал им счастья в мирной жизни.

Звучит Гимн Советского Союза. Слово предоставляется городскому военному комиссару подполковнику Н. А. Немченко:

— Товарищи ветераны, трудя-

щиеся города! Сегодня в тридцать пятый раз прозвучит салют Победы, — начал свою речь горвоенком.

Далее он рассказывает о том вкладе, который внесли в Победу сибиряки, в том числе и жители Мысоков. Они защищали Москву, дрались в Сталинграде, ломали танковый хребет фашистского зверя на Курской дуге. Они дошли до Берлина, отдали свои жизни за Победу. 1500 мысокчан награждены орденами и медалями. В память народной навечно остался подвиг Героя Советского Союза Михаила Михайловича Куюкова и тех 306 мысокчан, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины и всего человечества.

Вечная слава погибшим. Тихо на площади. Скорбная минута молчания. Только слышится шум дождя. Словно небеса тоже скорбят о павших.

От имени ветеранов выступает старший машинист энергоблока ГРЭС Ф. К. Пронин. Он поздравляет с праздником Победы ветеранов войны и труда, благодарит партию и правительство, которые проявляют большую заботу о бывших фронтовиках.

Каждый год весной и осенью уходят мысокчане на службу в ряды Советской Армии. И вот

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ПОБЕДЫ В МЫСКАХ
- ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ
- ◆ ПО НАШЕМУ ГОРОДУ
- 1 стр.
- ЕЕ ПРИЗВАНИЕ
- ◆ НА ТЕМЫ НРАВСТВЕННОСТИ
- 2 стр.
- ПЬЯНСТВУ — БОЙ!
- ◆ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ
- 3 стр.
- НА ТЕЛЕЭКРАНАХ
- 4 стр.

ПОВОСТИ

НАГРАДА ГОРНЯКАМ

8 мая на торжественном собрании, посвященном 35-летию Победы, первый секретарь горкома КПСС В. Н. Коровицын вручил коллективу разреза «Сибиргинский» Красное знамя обкома партии, обисполкома, обсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Высокой награды сибирянцы удостоены за досрочное освоение проектной мощности в 1979 году.

В. Н. Коровицын поздравил горняков, занявших третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании, которого они добились в первом квартале 1980 года.

СПОРТИСЯ ДЕЛО

Подходит к завершению работы на доме 15/9, что возводят Мысоковское строительное управление в центре города. Отделочники полным ходом ведут покраску. Так, бригада штукатур-маляров П. Г. Лисовой твердо уверена, что к 16 мая (на это число у нее выписан аккордный наряд-задание) закончат отделку в двух подъездах. И они подтверждают свое намерение делом. Ежесменно выработка в бригаде достигает 130 процентов. Для коллектива эта цифра достаточно впечатляющая, ведь большинство отделочников имеет невысокую квалификацию. Поэтому основная тяжесть ложится на таких передовых работников, как ветеран бригады В. П. Отургашева, Н. А. Сватова, и других.

Спорятся дела у их соперников по соревнованию — отделочников, которыми руководят депутат горсовета Т. И. Шленева. Выработка в бригаде составляет 138 процентов. Тон в соревновании задают ветераны Р. Д. Бабушкина, М. И. Шайахметова и другие. Высокое профессиональное мастерство отделочников, четкая организация труда позволили бригаде с начала года при обязательствах 28,8 тысячи рублей освоить на отделочных работах 35,9 тысячи рублей.

ЗАВОДСКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Вчера на Томусинском заводе железобетонных конструкций приступила к работе группа машинистов мостовых и козловых кранов, закончившая накануне четырехмесячные курсы учебного комбината треста «Кузбассэнергострой».

Курсы с отрывом от производства вели специалисты завода. Наряду с теорией слушатели овладели практическими наработками в цехах предприятия. Они получили удостоверения машинистов козловых и мостовых кранов третьего разряда и стропальщиков второго разряда и направлены в основные цеха завода.

Хорошие знания показали М. Коробейникова, Т. Москалеву, А. Корневу, Н. Салтыкову. А Вера Степанова успешно совмещала занятия на курсах с учебой в 11 классе школы работающей молодежи.

СТАБИЛЬНО, С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Уже много лет коллектив цеха древесной муки работает стабильно, добиваясь высоких результатов. Вот и нынче труженики цеха вновь на высоте. Так, план четырех месяцев перевыполнен: сверх задания выдано 100 тонн продукции.

За это время лучших показателей в социалистическом соревновании добилась смена, возглавляемая мастером Валерием Васильевичем Макаловым. На ее счету десятки тонн сверхплановой продукции высокого качества.

В апреле — месяце наивысших производительности труда — лучшие показатели у смены мастера Аллы Михайловны Архиповой. План производства древесной муки выполнен на 115 процентов, что на один процент превышает достижения всего коллектива цеха.

Лидерами соревнования здесь по праву называют сепараторщицы З. Ф. Задорожную, А. И. Лисовскую, Ф. И. Кыдыякову, слесаря В. К. Иванова. Так же успешно трудятся названные труженики и в мае.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ПОД КОНТРОЛЕМ «КП»

Когда в городском комитете ВЛКСМ подводят итоги социалистического соревнования за экономию топливно-энергетических ресурсов, комсомольцы ЦОФ «Сибирь» неизменно оказываются в числе лучших. Только на счету комсомольско-молодежной смены Н. Д. Рубана 202 тысячи киловатт-часов электроэнергии, сбереженной с начала года.

Во всех этих высоких показателях, — сказал нам секретарь партийной организации А. С. Шляхов, — заслуга комсомольцев, пожалуй, решающая. Судите сами: в технологических сменах работает в основном молодежь. К тому же единственным оружием в борьбе за экономию стал «Комсомольский прожектор».

Членов постов «КП» чаще других можно встретить в комитете комсомола. Вот и сейчас сидит Галина Печатова, аппаратчица из смены Л. Н. Опарина. Накануне от «прожектористов» смены в штаб поступил сигнал: на нулевой отметке невозможно работать, из труб-

проводов «сифонит» магнетит.

— Сегодня ремонтники весь день работают на «нулевке», — говорит Галия.

— Значит, подействовало, — улыбается секретарь комитета комсомола Сергей Пожидаев.

Подействовало и на этот раз, потому что авторитет у «прожектористов» фабрики железный. Ни одно нарушение технологии, ни один случай бесхозяйственности не ускользнет от внимания молодых дозорных. А потом, как правило, появляется очередной номер «Прожектора», сделанный умело, с юмором.

— Недавно вместе с народными контролерами провели очередной рейд, — рассказывает секретарь комитета комсомола С. Пожидаев. — На последнем собрании коммунисты фабрики поручили нам проверить хранение и использование горючесмазочных материалов. Прихватили с собой фотоаппарат и отправились по цехам.

Комсомольцы заметили, что в отделении углеприема «гонит» масло насос, на складе ГСМ под емкостями нет поддонов, по каплям, но вытекает масло и

первый секретарь горкома комсомола А. С. Тарасов вручил Евгению Леонову цветы и памятные сувениры.

В парке Победы артисты в память о встрече с мысокчанами посадили молодые деревца.

С. АНИСИМОВ,
директор Дворца культуры им. Горького.

топливо прямо на пол. Мелочи? Нет, считают «прожектористы». Со временем эти капли сложатся в килограммы, тонны, и никакими рацпредложениями не восполнить потери.

«Комсомольский прожектор» на фабрике неплохо работает со дня ее основания. Благодаря активности и организаторским способностям председателя штаба «КП» Галины Перовой регулярно проводились рейды.

— Но теперь, — сказал С. Пожидаев, — такой стиль работы у нас уже не удовлетворяет. Рейд — это, конечно, хорошо, но каждый день ведь их не будешь проводить.

Всех технологических смен существует по четыре поста «КП» — в каждом из четырех отделений технологической цепочки. В течение недели одна из смен ведет контроль за технологией, следит за использованием электроэнергии, горючего, магнетита. Потом из каждого отделения в штаб поступают справки с замечаниями, и эстафету принимают комсомольцы другой смены. Таким образом штаб «КП» всегда в курсе дел на производстве.

— Эта система, — рассказывает секретарь, — введена совсем недавно и уже приносит хорошие результаты.

Не случайно коллектив фабрики сэкономил за четыре месяца 80-го 2220 тонн условного топлива, 710 тысяч киловатт-часов электроэнергии. В походе бережливых здесь существует весь коллектив, а в первых рядах борцов за экономию — комсомольцы.

С. ГОЛИШЕВ.

Встреча мысокчан с Евгением Леоновым

С концертной программой выступил во Дворце культуры имени Горького актер Московского театра имени Ленинского комсомола, лауреат премии Ленинского комсомола, лауреат Государственной премии, народный артист СССР Евгений Леонов. В концерте принимали участие артисты театра и кино Рудольф Фурман и пианист Олег Анисимов.

НЕ МЕСТО КРАСИТ ЧЕЛОВЕКА

Службы быта... Внимание к многим отраслям получило убедительное отражение в новой Конституции СССР, где говорится, что наше государство проявляет заботу о семье, совершенствуя службу быта. Развитие сферы услуг — важнейшая часть социальной программы, намеченной ХХV съездом КПСС. Помочь в ее осуществлении коммунисты призвали молодежь.

Об одном молодом работнике службы быта мне и хочется рассказать. Трудовой стаж Галины Кадышевой невелик. Все-лиги год тому назад, после окончания профессионального щвейного училища в г. Прокопьевске, приехала она в Мыски. С первых недель работы сумела завоевать авторитет своего коллектива. Энтузиазм девушек, комсомольский задор, неиссякаемая энергия в работе не могли оставаться незамеченными. К тому же Галина обладает таким важным для человека качества — способностью к восприятию, как умение анализировать возникающие по ходу дела большие и маленькие проблемы с тем, чтобы закрепить лучшие навыки, отбросить и не повторять просчеты. В своей работе равнялась на более опытных — передовых мастеров ателье № 3, что в микрорайоне Томусинского завода железнодорожных конструкций.

Галию избрали комсоргом цеха. Она стала трудиниться с еще большей ответственностью. Несмотря на скромную профессию портной только на первый взгляд. На самом деле это кро-

поглавший труд, где необходимо четко знать технологию, сблюдать технические условия, плюс к этому тонко понимать художественный замысел в изготовлении изделия.

Если хочешь стать настоящим мастером, а не ремесленником, если хочешь, чтобы тебя уважали, — вкладывай в работу всю душу! И Галия работает только так. А если что-то не получается, то рядом опытные наставники, которые помогут и советом, и добрым словом. Помочь в ее осуществлении коммунисты призвали молодежь.

Служба быта...

Запомнился всем праздник КВН, проведенный в честь 8 марта. Соревновались две команды: по пошиву легкого пальто и верхней одежды. Участники не только надо было обладать чувством юмора, но и много знать о своей профессии, о качестве изделий, культуре обслуживания.

Активное участие принимала и принимает комсогр Галина Кадышева в подготовке к ленинским дням, сдаче ленинского зачета, в работе редакции, контроле за трудовой дисциплиной, качеством выпускаемых изделий. Многие заказчики хотят сшить вещь именно в этом ателье.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, бригада, где работает Галина, доносила, к юбилею Ильи, выполнила план четырех месяцев. Сама Кадышева спрашивалась у коллег о здравии трех месяцев.

За год она многому научилась в бригаде. Так, если в первые дни работы Галина вела пошив по операциям, то позже она уверенно могла выполнять и

БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Вдвойне радостен был праздник — День Победы для строительства Бородинского промсокхоза З. А. Леонтьева с Мысковским экспериментальным механическим заводом. Накануне ветерану Великой Отечественной войны торжественно вручили Почетную грамоту администрации комсомольских дел. А дела эти в цехе заметно оживились. Появились «Молния», «Колчаки», которые заставляют подтягиваться отстающих. Организовано регулярное проведение по-литинформаций.

Галия говорит: — Приятно, когда человек возвращается домой с отличием спешью и у него хорошо настроение. Не зря, видно, в этом ателье большое значение придают культуру обслуживания, качества свойством характера, как умение анализировать возникающие по ходу дела большие и маленькие проблемы с тем, чтобы закрепить лучшие навыки, отбросить и не повторять просчеты. В своей работе равнялась на более опытных — передовых мастеров ателье № 3, что в микрорайоне Томусинского завода железнодорожных конструкций.

Галию избрали комсоргом цеха. Она стала трудиниться с еще большей ответственностью. Несмотря на скромную профессию портной только на первый взгляд. На самом деле это кро-

ПЯНИСТВО —

СЕБЕ ВО ВРЕД БОЙ!

Трудно подсчитать тот колоссальный вред, который причиняет обществу пьянство и алкоголизм. Большой экономический ущерб несет производство. Перед мной материалы дела рабочего горного цеха завода строительных материалов Н. Е. Микушина. На заводе он пришел в мае 1977 года. За короткий период Микушин освоил профессию машиниста дробилки. Добросовестно относился к своим обязанностям. Но вот в конце года за ним стали замечать, что он пьянеет на работе с глубоким похмельем. Затем пришел приглашать я. Неожиданно Микушин заявил, что осознал свою вину и станет лечиться добровольно. Не будет совершать прогулов на производстве, устраивать скандалы дома, ведь у него растут дети — три сына. Почему не поверил человеку, более болезнью такой боязливый, где принцип добровольности, осознанность своего критического положения много значит для успешного лечения.

Материала начала подготавливать я. Неожиданно Микушин стал аккуратно посещать наркологический кабинет. Но его старательность и терпения хватило недолго. Уже через две недели все обещания, которые давал коллективу предприятия, семье, милиции, он забыл. Конечно, милиция теперь вынуждена будет направить его в ЛТП.

Цель работников милиции —

пресечь последствия алкоголизма

и ответственности. А от этого страдают в первую очередь семья, окружающие люди, производство.

Немалый вред производству в свое время принесли отправленные винные изысканные лекарства рабочими МЭМЗа С. Г. Смыков, Усть-Марской ДЛБ —

А. В. Парренов, общепита —

Б. А. Пынников и другие.

Над этим стоит задуматься, и в первую очередь самого больного, страдающим алкоголизмом. Ведь даже совместные усилия многих общественных организаций мало помогут делу, если сам человек не поймет. Следует глубоко задуматься над тем положением, в котором очутились рабочие общепита И. Ф. Матвеев и С. И. Исаев, работники АТП Л. Е. Черданцев, колбасной фабрики Р. Я. Кабанов, бросивший трудинец В. Ф. Бережной и другие.

Наше общество не может терпеть тех, кто мешает другим нормально жить и работать, находит вред своему здоровью, семье, производству. Поэтому общественность нашего города должна способствовать искоренению причин, порождающих пьянство и алкоголизм.

Н. САВЕЛЬЕВА,

сотрудник ГОВД.

НЕСМОТРИ НА ТРУДНОСТИ

На трудовом календаре работников Мысковского ремонтно-строительного управления — 1981 год. В январе этого года плохое обстоит дело с поставкой кирпича.

— На два квартала нам выде-

ло 400 тысяч штук кирпича, а на остальное время года 800 ты-

сяч. — говорит начальник управле-

ния. — Вот и получается, что полгода мы будем работать как бы в пол силы. Такое не-равномерное распределение фондов тормозит производственную деятельность коллектива. Конечно, город помогает нам бетоном, сборным железобетоном, но зачастую приходится добывать материалы на стороне.

— Но, несмотря на это, на-

шений год для коллектива

очень напряженный, трудный, — говорит начальник предприятия Борис Александрович Бру-

син.

В чем же заключаются эти трудности? Во-первых, у ремонтно-строительного управления — вот и получается, что полгода мы будем работать как бы в пол силы. Такое не-равномерное распределение фондов тормозит производственную деятельность коллектива. Конечно, город помогает нам бетоном, сборным железобетоном, но зачастую приходится добывать материалы на стороне.

Борисом Александровичем нельзя не согласиться. В этом году, например, коллектив МРСУ должен приступить к строительству Дома быта. Но нет еще денег. Документация представлена только на нулевой цикл. Нет документации и на ремонт школы № 1. Просто зиму без хозяина, здание бывшей школы № 4 и возвращение дома быта... — рассказывает Б. А. Брусин. — За год предпринятие должно было подключено к центральной отопительной системе, а на это тоже должна быть проектная документация.

В этом году мы должны закончить кладку дома-интерната в Бородино. Начать работы по строительству терапевтического отделения в центре города, к 7 ноября закончить ремонт школы № 1. Просто зиму без хозяина, здание бывшей школы № 4 и возвращение дома быта... — рассказывает Б. А. Брусин. — За год предпринятие должно было подключено к центральной отопительной системе, а на это тоже должна быть проектная документация.

Сейчас в ведомственном детском саду № 10 «Родничок» вместо 140 детей находится около 190. Дело в том, что затянулся ремонт детсада № 2. Есть в этом, конечно, доли вины и ремонтников, но в основном виновники подрядчиков — Томусинский электромонтажный участок и ММУ. Руководители этих предприятий отмечаются, что, мол, этот объект не включен в их годовые планы. Но ремонт детсада начал, и его нужно закончить, ведь это так необходимо городу.

Когда в ведомственном детском саду № 10 «Родничок» вместо 140 детей находится около 190. Дело в том, что затянулся ремонт детсада № 2. Есть в этом, конечно, доли вины и ремонтников, но в основном виновники подрядчиков — Томусинский электромонтажный участок и ММУ. Руководители этих предприятий отмечаются, что, мол, этот объект не включен в их годовые планы. Но ремонт детсада начал, и его нужно закончить, ведь это так необходимо городу.

В этом году очень плохо подготовили транспорт к техосмотру такие организации, как хлебозаводы, где не было ни одной исправной автомашин (директор тов. Шулик), кирзовод в АТК-5 (тov. Платонов), ТЭМУ (тov. Баранов), МРСУ-8 (тov. Брусин).

Работники ГАИ выражают уверенность в том, что руководители организаций и предприятий, как правило, не прислушиваются к техническим осмотрам, а все заходят перекладывать на плечи механиков.

Хочется остановиться на таком моменте. Иногда механизмы сознательно идут на то, чтобы любой ценой добиться увеличения эффективности использования транспорта. Поэтому выпущивают на линию неисправные машины. Это было зафиксировано в АТК-5 (тov. Платонов), ТЭМУ (тov. Баранов), МРСУ-8 (тov. Брусин).

Работники ГАИ выражают уверенность в том, что руководители организаций и предприятий, как правило, не прислушиваются к техническим осмотрам, а все заходят перекладывать на плечи механиков.

Семьдесят доведенных до отчаяния человек накануне занятия пустующий дом в центре города, на берегу, одному из многочисленных каналов. Городские власти послали отряд полицейских, чтобы выгнать их оттуда, но бездомные отказались подчиниться и возвели вокруг дома баррикаду. Целый день они отбивали нападки близких людей портда. Вскоре полиция получила солидное подкрепление, в том числе современные танки и танкетки. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Активное участие принял в проведении смотра Ольгерская автотека № 2, Мысковское АТП. Этого нельзя сказать, что транспортный парк города несколько обновился и стал выглядеть лучше. Причины снижения готовности — это нерадивость и несердечное отношение руководителей к подготовке транспорта.

В этом году очень плохо подготовили транспорт к техосмотру такие организации, как хлебозаводы, где не было ни одной исправной автомашин (директор тов. Шулик), кирзовод в АТК-5, ТЭМУ, комбинат коммунальных предприятий и других, чтобы здесь с транспортной дисциплиной дело было спокойно. Не изменились факты управления транспортом в нетрезвом состоянии.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения, в том числе 15 человек было задержано за управлением транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 52 беседы в автозаводских, на предприятиях и в школах города, организовано два агитобога, сделано два выступления по местному радио.

Смотр закончился. Все проведенные мероприятия и активные помощники общественности дали положительные результаты, но в городе не допущено роста дорожно-транспортных происшествий. Так, в надзоре за движением пришло участие около трехсот человек. Было выявлено 265 различных нарушений правил дорожного движения,

ИХ БЫЛО ровно триста — в защитных шлемах, со щитами и дубинками в руках, с кобурами на поясе, Токийская полиция, казалось, наконец-то решилась дать урок обнаглевшим гангстерам и не допустить их сборища. Десятки объектов были готовы запечатлеть победу «блестителей порядка» над всемогущей бандой «Киокуто-сэкигути», которая сняла фешенебельный ресторан «Наппэн» по случаю прихода к власти своего нового главаря.

Сначала все шло в соответствии с ожиданиями. Подъехавших в назначенный час «гостей» окружили и обыскали. Те даже без пререканий позволили арестовать одного незадачливого коллегу, захватившего с собой «по рассеянности» кухонный нож. Однако затем бандиты с достоинством проследо-

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

„ЯКУДЗА“ — ЯПОНСКАЯ МАФИЯ

вали в здание. Полицейские тоже попытались было туда попасть, но их бесцеремонно вышибнули на тротуар.

По данным властей, «Киокуто-сэкигути» занимается, главным образом, вымогательством в крупных масштабах. Только в самой столице этот второй по численности гангстерский синдикат в Восточной Японии объединяет 13 шаек, куда входят 3400 головорезов. Монопольной сферой его влияния считаются токийские районы Синдзюку и Икебукуро.

Этот гангстерский синдикат, а также три другие монополии уголовного мира вместе с двумя с половиной тысячами менее крупных банд буквально опутали

своими сетями города страны. Помимо содержания подпольных игорных домов, торговли наркотиками, вымогательства «пожертвований» у торговых и промышленных фирм, японская мафия — «якудза», как ее здесь называют, все шире внедряется в легальный бизнес. Ей принадлежат строительные компании, баржи, доки, таксомоторные парки. Обложив эту гангстерскую «ширму» налогами, власти практически узаконили самое существование организованной преступности.

Под видом бизнесменов являлись гангстеры другой банды — «Ямагути-гуми» — на биржу труда в осакском районе Айрин, где основали «фирму» по найму рабо-

чей силы. Заключившим контракт обещали платить ежедневно по 6—7 тысяч иен. Отбрав самых молодых и здоровых, бандиты перевезли завербованных в барак на окраине города Кобе. Каждое утро под охраной их отвозили на работу в различные фирмы, а вечером водворяли обратно в барак. Попавшиеся на удочку жертвы работали за жалкое пропитание, отдавая гангстерам свой заработок. Эта колония «современных рабов» просуществовала под носом у властей города более двух лет и дала банде 100 миллионов иен доходов.

Не менее ловко выступает японская мафия и на политической арене, действуя сообща с

различными ультраправыми группировками. По ее заказам гангстеры громят штаб-квартиры демократических организаций, чинят расправы над прогрессивными политическими и общественными деятелями, активистами профсоюзов.

Преступники, бизнесмены, политики — не только три лица «якудзы». Власти и деловые круги, как показали последние разоблачения коррупции в связи с подкупами их иностранными компаниями, все больше тяготеют к методам уголовного мира.

Стоят ли при этом удивляться комедии, разыгранной в марте этого года на пороге ресторана «Наппэн»?

В. САПРОНОВ.
(ТАСС).

13 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Атланты и карнатиды». Художественный фильм. 1-я серия. 12.30 «В мире животных». 13.30 Концерт. 13.50 Новости.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.25 «Умелые руки».

Кемерово. 17.55 «Загадка миро-вого океана». Научно-популярный фильм. 18.10 «Пульс».

Москва («Орбита»). 18.40 «Жизнь слова Ленина». 19.25 «Народ-

машин животных». 21.05 «Годы, равные векам». Документальный фильм. 21.55 Концерт.

15 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Атланты и карнатиды». Художественный фильм. 3-я серия. 12.30 «Адреса молодых». 13.30 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К 25-летию подписания Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии. «По Австрии». Кинопрограмма. 17.05 «Че-

мировая ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 17.55 Концертный зал телестудии «Орленок».

Кемерово. 18.40 «На что способно растение?». Научно-популярный фильм. 19.00 «Поле Виктора Курьяновича». Документальный фильм. 19.10 «Летопись 80-х». Новинки документального кино. 19.55 «Начиналась здесь...». Документальный фильм. 20.40 «Марки рассказывают...». (Серия «Герои Великой Отечественной войны»). 21.10 «Долженково поле». Телесериал. 21.40 Фильм-концерт.

14 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнатиды». Художественный фильм. 2-я серия. 12.30 «Клуб кинопутешествий». 13.30 Р. Шуман. «Карнавал». 14.00 Новости. Перерыв.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 17.20 «Горизонт». Передача из Ленинграда.

Кемерово. 18.20 «Забавенью мы не отдадим ни дня...».

Москва («Орбита»). 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 19.45 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Пoет заслуженный артист РСФСР А. Ворошило. 20.45 «Знаменосцы трудовой славы». 21.00 «Атланты и карнатиды». Художественный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.05 К 25-летию Варшавского Договора. «Солдаты мира — солдаты свободы». Примьера документального фильма. 23.55 «Сегодня в мире». 00.10—00.40 В. Моцарт. Концерт № 26 для фортепиано с оркестром.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 18.20 «Русская речь». 18.50 «Семь миниатюр Востока». Фильм-концерт.

Кемерово. 19.15 «Будьте здоровы!». Ответы на письма телезрителей. 19.45 «Пульс». 20.15 «Истоки». Телевизионный журнал комитета по Верхней Оби проинформирует о ходе строительства Крапивинского гидроузла, продолжит разговор о содержании до-

му и как учат в ПТУ?». 17.50 «Шахматная школа». «Белая ладья». 18.20 Выступление народного ансамбля песни и танца Горьковского автозавода. 18.30 «Образ В. И. Ленина в советском изобразительном искусстве».

Кемерово. 19.00 «Цветы». Документальный фильм. 19.15 «Пульс».

Москва («Орбита»). 19.45 Ленинский университет миллионов. «СЭВ. Проблемы транспорта». Передача 2-я. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Картины Родины». Концертная программа. 20.45 «Атланты и карнатиды». Художественный фильм. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Час Большого симфонического оркестра». 00.05 «Сегодня в мире». 00.20—00.40 «Ильмень». Телесериал.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Пою о тебе, Родина». Фильм-концерт.

Москва («Орбита»). 19.00 «Звездочет». Телевизионный журнал.

Кемерово. 19.45 Для выпускников школ. Консультация по математике. 20.30 «Берегите землю». Телесериал. 21.20 Концерт художественного ансамбля Венгерской народной армии. 2-е отделение.

16 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнатиды». Художественный фильм. 4-я серия. 12.50 «Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. 13.35 Программа документальных фильмов. 14.05 Новости. Перерыв.

Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Занятие 1-е. 1. Летнее содержание скота. 2. Концерт.

Москва («Орбита»). 17.15 Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева. 17.45 А. С. Пушкин. «Медный всадник». 18.35 «Экран собирает друзей». СССР—ГДР. 19.15 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с учительницей школы № 397 г. Москвы, кавалером ордена Октябрьской Революции Л. М. Чистяковой. 20.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 20.30 «Пульс».

Москва («Орбита»). 21.00 «О балете». IV Всесоюзный конкурс балетмейстеров и артистов балета.

22.30 «Время». 23.00—00.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерывах (23.45) — «Сегодня в мире».

18 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, стань виси!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Сельский час». 14.45 «Музыкальный киоск». 15.15 «Альбомант его превосходительства». Художественный фильм. 1-я серия. 16.30 «Путевка в жизнь». 17.15 «Клуб кинопутешествий». 18.15 Международная панорама. 19.00 «Находка». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 19.30 «Песни моей Родины». 19.55 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 20.05 «Мелодия на два голоса». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 23.50 «Ольга Берггольц. Страницы творчества». 00.35—00.45 Новости.

18 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, стань виси!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Сельский час». 14.45 «Музыкальный киоск». 15.15 «Альбомант его превосходительства». Художественный фильм. 1-я серия. 16.30 «Путевка в жизнь». 17.15 «Клуб кинопутешествий». 18.15 Международная панорама. 19.00 «Находка». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 19.30 «Песни моей Родины». 19.55 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 20.05 «Мелодия на два голоса». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 23.50 «Ольга Берггольц. Страницы творчества». 00.35—00.45 Новости.

18 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнатиды». Художественный фильм. 4-я серия. 12.50 «Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. 13.35 Программа документальных фильмов. 14.05 Новости. Перерыв.

Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Занятие 1-е. 1. Летнее

содержание скота. 2. Концерт.

Москва («Орбита»). 19.00 «Звездочет». Телевизионный журнал.

Кемерово. 19.45 «Пульс».

Москва («Орбита»). 21.00 «О балете». IV Всесоюзный конкурс балетмейстеров и артистов балета.

22.30 «Время». 23.00—00.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерывах (23.45) — «Сегодня в мире».

18 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнатиды». Художественный фильм. 4-я серия. 12.50 «Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. 13.35 Программа документальных фильмов. 14.05 Новости. Перерыв.

Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Занятие 1-е. 1. Летнее

содержание скота. 2. Концерт.

Москва («Орбита»). 19.00 «Звездочет». Телевизионный журнал.

Кемерово. 19.45 «Пульс».

Москва («Орбита»). 21.00 «О балете». IV Всесоюзный конкурс балетмейстеров и артистов балета.

22.30 «Время». 23.00—00.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерывах (23.45) — «Сегодня в мире».

18 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время».